

清晨

《唯一的听众》改写

□路北中心小学六(5)班 沈语哲

清晨的微光丝丝缕缕，林中的碧树树影婆娑，准时的琴声悠悠荡荡……

这一天，老人仍像往常一样在离家不远的树林中散步。晨光飘过渐青的树叶，缓缓地洒在老人满头银发上，星星点点，染暖了老人微凉的脸颊。老人眯着眼睛，静静地坐在木椅上，脸上挂着温和的笑容，享受这幽美的“乐曲”：树叶摩擦着树叶，“沙沙沙沙”；风掠过小路，“呼呼呼”；黄鹂躲在叶丛中，“咯啾啾”……

老人正沉醉在自然的音乐声中时，跑调的小提琴声打断了她的思绪，这声音犹如锯木头般难听。是谁在拉小提琴呢？老人好奇地随着声音寻找，终于在小树林深处望见一个小男孩，看他脸上陶醉的神情，老人实在不忍心打扰他。

一曲完毕，男孩脸上露出沮丧的神色，双手耷拉在两边，有气无力地叹了口气。他是个多么热爱音乐的孩子啊，只可惜缺了点自信。老人平静地望着男孩，心想：我该怎样鼓励他？如果说自己是音乐教授，他会不会更加不好意思？我若说自己听得见，那他肯定会羞愧，那我就说自己耳朵有些聋了吧。小

伙子，但愿你知道真相后不会怪我说了个善意的谎言……

老人悄悄地走了过来，和蔼地看着男孩的背影。男孩猛地转过身，被面前的老人吓到，脸羞愧地红了起来。

“是我打扰你了吧，小伙子？不过我每天早晨都会在这儿坐一会儿。”她轻松地向男孩笑了笑。风拂过老人的脸庞，老人的笑意更深了：“我想你一定拉得很好，可惜我耳朵有些听不清。”

男孩的手不知不觉捏紧了，脸更红了，他指了指小提琴，摇了摇头，眼睛一直盯着地面。

老人坦然一笑，“也许我会用心去感受这音乐，我能做你的听众吗？”老人的眼里似乎点着星光。

以后的每天清晨，老人都会来听男孩练习小提琴，她手指悄悄地打着节奏，慈祥地望着男孩。几束阳光落在老人身上，她的眼睛就像太阳般明亮，而每次男孩演奏完一曲，她都会说：“谢谢你，小伙子，你的琴声给我带来了快乐与幸福！”

后来，男孩知道了真相，琴技进步很大，终于有勇气在成千上万人面前演奏曲子了。可他和老人都不会忘记，清晨，那段优美的小提琴声……

(指导老师 林菊)



金清中心小学一(10)班 梁伊昔

班级拍卖会

□横街中心小学五(3)班 黄星晓

“我要，我要……几元？”教室里发生什么事了？同学们怎么那么欣喜若狂呢？原来，我们五(3)班正在举行拍卖会，现场气氛那叫一个热火朝天。

一大早，我就被教室里那些琳琅满目的拍卖品所吸引，吃的、玩的，竟然还有装饰品，真是应有尽有。

我们等了一个早上，备受期待的拍卖会终于开始了，我既激动，又充满期待。同学们按照抽签顺序依次介绍自己的产品，他们一个个使出浑身解数，把拍卖的产品介绍得非常具体，非常吸引人，因此他们的产品销量很高。

然而，坐在下面等待拍卖的我，开始忐忑不安：

同学们买了这么多东西，还会买我的吗？好不容易轮到我了，我紧张地走上讲台，把爸爸为我准备的滚铁环高高提起，吞吞吐吐地介绍道：“大家好，今天我给大家带来的东西是我们家自己做的滚铁环。这个玩具是我爸爸那一代人小时候最喜欢的……”说完，我给大家示范了一下怎么玩滚铁环，还绕着教室滚了一圈。因为我的东西很简单，我怕没有人喜欢，所以很没底气地说：“滚铁环小号的5元，中号的7元，大号的10元，谁要来买？”没想到，这些滚铁环很受同学们欢迎，一下子就被大家买走了。看来，爸爸小时候的玩具，现在也很畅销啊！

班级拍卖会结束后，每一个参与活动的同学们都收获满满。

(指导老师 陈君丹)

秋天

□蓬街私立小学三(1)班 阮柃柃

风，轻轻地吹着，美丽的秋姑娘姗姗而来。她用她彩色的画笔，给人间绘就一幅绚丽多彩的画面。

秋天的果园里，累累的硕果挂满了枝头。苹果娃娃露出了红红的脸颊，笑得那么开心！梨树也在秋风中把一个个黄澄澄的小灯笼挂上了枝头。枣树上一颗颗红枣就像喝醉了酒似的，醉醺醺地摇头，随着秋风唱着动听的酒歌。

农民伯伯拿着篮子，在果树下摘着果子。苹果甜甜的，梨脆脆的，枣子香香的，勾住了小朋友的脚步。

仰望天空，一群大雁从北方飞来，又向南方飞去。它们排列着整齐的队伍，变换着阵容在空中飞翔着，一会变成“一”字，一会又变成“人”字。小蚂蚁在寻找食物，小青蛙在抓紧挖洞，小动物们都在准备过冬呢！

秋天可真美丽，我喜欢秋天！

(指导老师 宋小欣)



路北中心小学三(2)班 於欣妍

爱心义卖会

□蓬街中心小学四(2)班 李鑫宇

周五下午，我们学校四年级举行了一次“爱心义卖会”活动。

开展活动的前两天，老师就告诉我们，要把自己心爱的东西带1至5件来。在这期间我一直很犹豫，每样东西我都舍不得卖。无奈之下我把妈妈送给我的生日礼物拿去了，心里既难过又开心，难过的是这是妈妈送的礼物，开心的是我用这钱可以帮助需要帮助的人。

义卖会开始前，我们集体行动起来，搬桌子、椅子，拿东西，使出了九牛二虎之力。接着，我们各自分好了组，我们组七人，我是销售员兼记录员，主要工作是把小组内卖出去的东西记录下来。

义卖会开始了，操场上人山人海，场面异常火爆。以前好几次义卖会，我们都是自己掏钱去买，呵呵……这次终于轮到我们做老板了！

操场上真热闹啊！这儿一摊，那儿一摊，同学们各自使出了浑身解数，招揽顾客。我们这组也不甘示弱，开始叫卖起来：“走过路过不要错过，过了这村就没有这个店了……”

我的工艺品之前的心理价位是30元，但是卖的时候却跟我想的不一样。对面走来了两位大姐姐，拿起我的工艺品端详了一会儿问价钱。我小声地说：“25元。”她们很不屑地说：“太贵了。”我立马回答：“那20元给你们，便宜点。”她们还是不满意地说：“贵了点，小弟弟，能不能再便宜些？”我便说：“18元，不要拉倒。”看样子她们实在喜欢，“17元可以吗？”一个姐姐试探着问我。我不小心脱口而出：“15元。”哎呀，到手的17元，就这么白白丢了2元，你们说好笑不好笑？接下来的时间里，我们组的物品很抢风头，一下就被人一扫而空。组员们的热情越来越高，个个忙得不亦乐乎。

在大家的讨价还价声中，爱心义卖活动结束了。这个活动真是太有意义了，不仅让我献了爱心，还体会了一回当小老板的感受，真是一举两得啊！我们乐乐竹中队收获满满，当天总收益是1341元。

回家之后，我讲述了义卖过程。爸妈给我竖了个大拇指，还给了我一个拥抱。义卖活动使我懂得了挣钱的辛苦，也明白了献爱心是一件很快乐的事情。

(指导老师 林彩珍)

图书馆

□路北中心小学三(7)班 朱希希

转眼间，秋姑娘悄无声息地来到我们的身边。稻田像一片片金黄的草地，风儿吹啊吹啊，吹来了秋天的丰收，桂花像一个个小风车，转啊转啊，转来了秋天的清香。看，这些都是秋姑娘给我们带来的礼物。

一个秋日的午后，我兴致勃勃地来到图书馆，当我站在书架前面时，忍不住惊叹：“哇，图书馆里的书真多啊，简直是‘书的海洋’啊！”

“在这么多图书中，我该选哪本呢？”我自言自语地说。“嗯，就看这本《奇妙的旅行》吧！”说着，我马上拿起书，津津有味

地看起来。我被里面一篇《小裁缝》的故事深深吸引，故事讲的是：一个小裁缝一心为别人着想，在生病的时候毫不犹豫地将自己的面包给了一只耗子，最终耗子帮助小裁缝实现了愿望，让他过上了幸福的生活。我想：这就是“好人有好报”吧。我也要做一个善良的人。

这本书给我留下了很深的印象，回去以后我就写了读后感。平时写作文需要思考很久的我，今天一气呵成。这让我想起了唐代大诗人杜甫的一句话——读书破万卷，下笔如有神。

今后，我每个星期都要去图书馆，和那里的课外书们交朋友。我想，我已经迷上图书馆了。